

विज्ञान प्रदर्शनात विद्यार्थ्यांनी तयार केले शेती,आरोग्य,स्वच्छता सारख्या विषयावर प्रकल्प

जिल्हा परिषद अध्यक्ष मंजुषा जाधव यांच्या हस्ते विज्ञान प्रदर्शनाचे उद्घाटन

ठाणे दि १५ जानेवारी २०१९ : कृषि आणि जैविक शेती, आरोग्य आणि स्वच्छता, संसाधन व्यवस्थापन, कचरा व्यवस्थापन, वाहतूक आणि दळणवळण, गणितीय प्रतिकृती आदि विषयावर आधारित तब्बल ऐंशी वैज्ञानिक प्रकल्प ठाणे जिल्हा परिषद माध्यमिक शिक्षण विभागाच्या वतीने आयोजित करण्यात आलेल्या ४४ व्या जिल्हास्तरीय विज्ञान प्रदर्शनात पाहायला मिळत आहेत. या प्रदर्शनाचे उद्घाटन आज जिल्हा परिषद अध्यक्ष मंजुषा जाधव यांच्या हस्ते झाले. यावेळी उपाध्यक्ष सुभाष पवार, मुख्य कार्यकारी अधिकारी विवेक भीमनवार उपस्थित होते.

बदलापूरच्या आदर्श विद्या मंदिर शाळेमध्ये भरवण्यात आलेल्या या प्रदर्शनात विद्यार्थ्यांना मार्गदर्शन करताना मंजुषा जाधव म्हणाल्या, या उपक्रमातून बाल वैज्ञानिकांच्या कल्पकतेला चालना मिळेल. या मुलांमधूनच देशातील वैज्ञानिक घडतील असा विश्वास त्यांनी व्यक्त केला. शिवाय सहभागी विद्यार्थ्यांचे कौतुक केले. सुभाष पवार यांनी देखिल विद्यार्थ्यांचे अभिनंदन करत ते म्हणाले, विद्यार्थ्यांचे प्रयत्न आणि शिक्षकांचे मार्गदर्शन मिळाल्यास उद्याचे उज्वल भविष्य घडू शकते आणि हेच भविष्य देशाला उपयुक्त ठरेल असा आशावाद त्यांनी व्यक्त केला.

तर विवेक भीमनवार यांनी विद्यार्थ्यांशी संवाद साधताना प्रसिद्ध वैज्ञानिकांची उदाहरण देत विद्यार्थ्यांनी का ? कसे ? असे प्रश्न शिक्षकांना विचारायला हवेत आणि त्याची उत्तरं शिक्षकांनी द्यायला हवीत.याच संवादातून उत्तम विद्यार्थी घडेल असे सांगत वैज्ञानिक दृष्टिकोनातूनच माणसाचा तर्कशुद्धपणा विकसित होत असल्याचे सांगितले. देशाच्या राज्यघटनेत देखिल प्रत्येकाने वैज्ञानिक दृष्टीकोन जोपासायला हवा असे नमूद केल्याचेही ते म्हणाले.

या प्रदर्शनात सहावी ते आठवी आणि नववी ते बारावी असा दोन गटात विद्यार्थ्यांनी प्रकल्प तयार केले आहेत. त्याच बरोबर शिक्षकांनी देखिल शैक्षणिक साहित्य, लोकसंख्या शिक्षण, प्रयोगशाळा साहित्य प्रदर्शन आदि विषय घेवून प्रकल्प तयार केले आहेत. १७ जानेवारीला या प्रदर्शनाचा समारोप होणार असून यावेळी बक्षीस समारंभ होणार आहे.

या उद्घाटन सोहळ्यास अंबरनाथ पंचायत समिती सभापती सपना भोईर, महिला व बाल कल्याण समिती सभापती दर्शना करसन ठाकरे, शिक्षणाधिकारी (माध्यमिक) शेषराव बढे, शिक्षणाधिकारी (प्राथमिक) संगीता भागवत, गट विकास अधिकारी शीतल कदम, उप शिक्षणाधिकारी अंकुश शिंदे, बी.टी.पाटील, गट विकास अधिकारी आर.डी. जतकर, शाळेच्या प्राचार्या रश्मी देशपांडे, आदर्श शिक्षण प्रसारक संस्थेचे अध्यक्ष जनार्दन घोरपडे, उपाध्यक्ष रघुनाथ पाटील, डायट प्राचार्या चिंचोलकर, ज्ञानेश्वर म्हात्रे आदी मान्यवर यावेळी उपस्थित होते.



SHOT ON MI A1
MI DUAL CAMERA